

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Скворцовой Евгении Евгеньевны

«СПОСОБЫ ПОПОЛНЕНИЯ ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОГО ПОЛЯ «МОДА» ВО ФРАНЦУЗСКОМ И АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКАХ КАК ОТРАЖЕНИЕ РАЗВИТИЯ ВЕРБАЛЬНОГО ВЕСТИМЕНТАРНОГО КОДА (НА МАТЕРИАЛЕ ЛЕКСИКИ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНОВ ОДЕЖДЫ)»

Москва, 2015, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Работа Е.Е. Скворцовой выполнена на стыке нескольких дисциплин с учетом экстралингвистического знания, что позволяет соискателю получать наиболее объективные результаты в области изучения специфики пополнения лексико-семантического поля «Мода» в современных английском и французском языках. Обращение к такой проблематике является **актуальным**, поскольку рассматриваемый феномен ассоциирован с перспективной в современной лингвистической науке задачей – изучением особенностей расширения лексического пласта с учетом процессов глобализации и кросс-культурного взаимодействия. Актуальной сегодняшним исследовательским тенденциям видится и методологическая база работы, сочетающая в себе традиционные методы анализа фактических данных и современные тенденции учета экстралингвистического знания в работе с языковыми объектами.

Научная новизна исследования обусловлена его узкоспециальным характером, то есть изучением именно семантической сферы «Мода» в аспекте ее репрезентации в нескольких языках с учетом влияния на нее экстралингвистических факторов. Инновационными видятся также вводимая терминология, обращение именно к анализу лексики интернет магазинов, а также разграничение понятий «мода» и «одежда» в изучении вопросов лексикологии.

Достоверность результатов исследования обеспечиваются соответствием полученных выводов поставленным в работе цели и задачам, обоснованностью выдвинутых положений, научными обобщениями, полученными лично соискателем, последовательностью представления материала и структурированностью работы. Об **апробации** исследования свидетельствуют 12 публикаций в сборниках материалов конференций различного уровня, включая 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Рецензируемая работа решает одну из наиболее своевременных задач современной лингвистики, то есть наглядно иллюстрирует зависимость метаморфоз лексического пласта от развития общества в той или иной сфере и влияние глобальной сети интернет на популяризацию новомодных словоупотреблений.

Судя по автореферату, исследование выполнено на достойном научном уровне, его результаты имеют определенную **практическую ценность** для образовательного процесса, а также для лексикографической практики.

На основании знакомства с авторефератом, исходя из вышеизложенного, можно заключить, что диссертационная работа Е.Е. Скворцовой соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Матыцина Марина Станиславовна

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Липецкий государственный технический университет»



398600, Липецк, ул. Московская, 30
+7 (4742) 32-81-47
E-mail: kaf-in@stu.lipetsk.ru
«19» января 2016 г.



Подпись удостоверяю
Специалист ОК ЛГТУ